# 综合

# "香港光明号健康快车"白城站圆满收官

城市晚报白城讯 11月10日,随着列车缓缓驶离停靠点,2024年"香港光明号健康快车"白城站的工作任务圆满落下帷幕,共为白城市1225位白内障患者成功实施了免费的复明手术,减免患者费用200余万元。

自8月14日"健康快车"驶入白 城站以来,"快车"车长李东岩携手 浙江大学医学院附属第二医院的眼 科权威专家、基地医院白城中心医院眼科诊疗中心的2名医生和8名护士,共同组成了一支专业、高效的医疗团队为患者提供服务。

疗团队为患者提供服务。 李东岩车长表示,"健康快车" 在白城站的工作得到了市政府、市 卫健委和各相关部门的大力支持, 白城中心医院作为基地医院完成了 大量的患者筛查、转运和患者生活 保障等工作,确保了"快车"圆满完成工作任务。

"在这段并肩奋战、共同为公益 事业贡献力量的宝贵经历中,看到 每一位患者成功复明,每一个家庭 又重获希望,一切辛勤付出都是值 得的,衷心祝愿'健康快车'一路顺 风。"白城中心医院副院长李晓东



大安市长虹街道长虹社区为更好服务辖区百姓,今年结合社区特色"党建引领+民族团结",整合多方资源,开展了"红色引领·多彩长虹"石榴籽党建大集,以社区党组织"搭台"、联盟单位"摆摊"、群众"赶集"的形式,为居民提供了一个便捷、高效的服务平台,截至目前已累计开展七期。图为参与活动的联盟单位在发放宣传单。

孙黎 记者 李政孚 摄

## 白城市妇联手把手教巾帼创业者做电商

城市晚报白城讯 今年以来,为顺应时代发展趋势,白城市妇联积极搭建服务平台,引导鼓励更多女性融入电商领域发展,在提升广大农村妇女创业就业水平的同时,也让农产品插上电商的翅膀,为乡村振兴贡献巾帼力量。

10月31日,在白城特色产品网络营销大学生创业园内,由市妇联举办的2024年度"一企一村一网红"电子商务培训班(第二期)开班。培训班邀请了AI和电子商务领域具有丰富经验和专业知识的讲师,采取理论授课、实践操作、小组讨论的教学模式,为学员们带来了一场场精彩的讲座。学员们认真听讲、积极互动,不断提出问题,主动参与拍摄小组活动,学习氛围浓厚。

"课程从每天早上8点到晚上8点,真是干货满满,我们受益匪浅。" 参加培训的学员介绍,培训中引进的"AI+电商"培训模式,为大家开启了一扇通往电商新领域的大门, 带来了前所未有的学习体验。

"本次培训不但学习理论知识,还更加注重实践应用。"白城市妇联相关负责同志表示。经过几天的学习,学员们走入乡村大集,迎来了一次生动的实践课。

11月4日上午,洮北区金祥乡 大集人潮如织,一场由市妇联主办、 洮北区妇联承办,市慈善总会、市女 企业家协会协办的"巾帼助农活动" 拉开帷幕。

"这是大地刚下来的小米,颜色金黄、颗粒饱满。""这个苦荞燕麦片,营养丰富健康。"活动现场,刚刚结束电商培训的巾帼"网姐"们跃跃欲试,她们满怀信心地拿起手机、打开直播间,迫不及待地要检验自己的"AI+电商"学习成果,在直播间里绘声绘色地介绍家乡的农副产品,她们的声音也通过网络传到了更远的地方。

"产自北纬45°的燕麦,品质优良、颗粒饱满、营养丰富……""AI"

这个小助手在大集上也派上了用场,在直播间里介绍产品、回答观众提出的问题。这种人机协作的模式,既保证了直播的高效运行,又让整个助农活动充满了科技感。

此次活动现场展销、置换、收购的庭院经济产物、优质农产品以及清洁洗护用品总价值达到 4.69 万元,市女企业家协会会员企业直接收购的辣椒、大米、黄豆、豇豆近1000斤,高粱米、粉条、香皂、洗衣液等各类物品被抢购一空,"网姐"们的直播间在线同时观看人数最高达到1.5万余人。

"我们将持续实施'一企一村一网红'电子商务培训工程,为女性创业者搭建学习交流、共同成长的平台,帮助更多妇女掌握新知识、熟悉新技能、磨砺新本领,为她们的创业之路点亮明灯,为全市经济发展和乡村振兴注人源源不断的活力。"白城市妇联相关负责同志说。

张磊 尹雪

## 白城中心医院医生荣获省技能竞赛佳绩

城市晚报白城讯 为推动吉林省疾控体系高质量发展,持续巩固提升全省预防接种、地方病防治、寄生虫防治及消毒能力,吉林省疾控局不久前在长春举办了寄生虫病防治技能竞赛。经过激烈角逐,自城中心医院检验科主管检验师吕洋获得实际操作比赛第一名,也是白城

地区唯一一名获奖选手。

竞赛分为理论知识笔试和实际操作两部分,在实际操作环节重点考核参赛选手标本制作、染色和检验阅片等基本操作。吕洋以扎实的专业基础和娴熟的操作以及精准的形态学确认,赢得了大会评委和参会同仁的高度肯定。

白城中心医院检验科将以此次 获奖为契机,不断提升专业技术人 员的理论素养、业务技能与职业素 养,持续巩固提升寄生虫病的诊断 技术及其他疾病的防治能力,为实 现疾病预防控制事业高质量发展 作出更大贡献。

孙春光 记者 张伟杰

#### 白城青年人才公寓 迎来第二批青年入住

城市晚报白城讯"欢迎各位入住青年人才公寓,我先带大家参观一下,了解周边工作生活情况。"近日,位于白城经济开发区绿色家园小区的青年人才公寓,迎来了第二批人住的7名青年。

"我刚刚硕士研究生毕业,通过朋友和网络了解到白城关于青年人才的一些政策,觉得既能回到家乡工作又能享受一些政策红利,感觉很舒心。"从长春工程学院土木工程专业毕业的周同学表示,能够在寻找工作期间同步解决住房问题,坚定了自己扎根白城的信心。

"毕业5年内未就业、灵活就业、自主创业的高校毕业生,符合条件的可以申请入住青年人才公寓,公寓房

间配套床、衣柜、沙发、炉具等必要生活设施,实现了拎包入住,租金每平米每月仅2元钱。同时,在后续保障中,我们还将提供免费的就业创业指导和联系服务工作。"共青团白城市委相关负责人介绍,今年年初,团市委联合市住建局推出"白城•吉青优租"高校毕业生住房保障项目,打造了20套40平方米左右的青年人才公寓住所,解决青年人才在租房、过渡住房等方面的困难。

#### 图片新闻>>



通榆县综合嵌入式社区居家养老服务中心投入试运营后,通过构建嵌入式社区居家养老服务模式,为老年人提供更加便捷、高效、人性化的养老服务,让辖区的老年人享受到更多、更优、更贴心的便利服务。图为社区居家养老服务中心一角。

李洋 张晓龙 摄

通榆

### "引育用留"推动人才工作"量增质提"

城市晚报白城讯 近年来,通榆县牢固树立人才是第一资源的理念,坚持把人才工作作为乡村振兴和富县强民的有力抓手,重点围绕"引育用留"建设人才集聚高地,全县人才工作呈现"量增质提"新局面。

注重发展需求引才。根 据用人单位职责和事业发展 需要,科学设置学历、专业、 招考对象等资格条件,开展 公开招考招聘,实现人才引 进与通榆振兴发展融合互 促。年初以来,引进公务员、 "特岗教师"、应征人伍高校 毕业生、"三支一扶"大学生 等159人。在此基础上,实施 "引才蓄能"工程,结合全县 "一区三园"建设和医疗领域 急需人才实际,赴吉林化工 学院引进化工领域急需紧缺 人才6名,引进卫生系统事业 单位工作人员6名,不断充实 基层人才力量。

注重实践锻炼育才。通榆县采取"线上+线下"相结合等方式,组织开展新任乡科级干部、科技示范主体、高素质农民、玉米密植水肥一体化、肉牛繁育改良技术、创业致富带头人、基层卫生人才能力提升、骨干校长(教师)素质能力提升等培训,覆盖党政人才、专业技术人才、企业经营管理人才、技能人才、农村实用人才等7000余

人,推动各类人才在实践中 学习,在学习中成长。

注重作用发挥用才。 持以管当前、利长远,服务全 县发展为导向,统筹本土专 家人才资源,实现科技特派 员脱贫村全覆盖。年初以 来,科技特派员团队累计入 户指导1500余次,受益2100 余人。同时,承接省级相关 部门洗派科技人才入驻企业 担任科创专员(科创副总)工 作,推动产学研讲一步融合, 促进企业加快创新发展。在 此基础上,坚持"不求所有、 但求所用,不求所在、但求所 为"的柔性引才模式,充分抓 住吉林大学、东北师范大学 等高校包保帮扶有利契机, 与吉大二院合作共建吉林大 学第二医院通榆医院,开展 东北师大与通榆县第一中学 托管帮扶工作,为全面提升 县域医疗和教育水平提供了

注重营造环境留才。通 榆县积极推荐上报乡村人才 参加职称评审,今年以来,全 县共有39人获评乡村人才职 称,并连续5年给予资金补 贴。同时,开展网格化联立 服务专家人才工作,建立联 系服务专家信息库,联系或 家人才650余名,通过主动对 接联系、定期慰问服务,激励 专家人才为通榆高质量发展 贡献智慧力量。 通组宣